

时政新闻

市人大工作座谈会第二十二次会议召开

本报讯(记者 李娜 袁帅)昨日上午,郑州市人大工作座谈会第二十二次会议在管城区召开,部分全国、省、市以及县(市)区人大代表及人大工作者齐聚一堂,研究交流开展人大工作的经验体会,谋划做好新形势下人大工作的思路措施。市人大常委会

主任白红战出席座谈会。在听取各县(市)人大常委会一年来的工作总结及创新人大工作新经验的交流后,白红战对我市各级人大常委会取得的成绩表示肯定。针对下一步工作,白红战说,要围绕中心、依法履行职责有所提升,全力助推航空港

实验区建设、郑州都市区建设、“三大主体”工作,切实保障和改善民生。要创新机制,发挥代表作用有新成效;积极搭建服务平台,做好代表履职服务保障工作;建立健全代表履职约束机制,不断提高代表依法履职能力。要坚持党的领导,贯彻落实市委人大

工作会议精神有新举措,贯彻落实会议精神要行动快、重效果;提出人大工作创新发展建议针对性强、含金量高;谋划安排2015年工作要突出重点、讲求实效。

白红战希望全市各级人大常委会在市委的领导下,充分发挥人大及其常委会的职能作用,

加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,为打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现“中原更出彩”做出新的更大的贡献。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵武安、王贵欣、王铁良、范强参加会议。

学习贯彻省委九届八次全会、省委经济工作会议精神

加速推进郑州都市区建设 为中原更出彩点赞

核心提示

2012年以来,市委、市政府认真贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神和习近平总书记系列讲话精神,紧紧围绕省委、省政府打造“四个河南”、推进“两项建设”的决策部署,紧紧围绕省委对郑州的“三大一中”战略定位,紧紧围绕市十次党代会确定的建设郑州都市区的目标任务,谋划实施了以航空港实验区为统揽、以“三大主体”工作为主导的郑州都市区建设三年行动计划。

三年来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市上下凝心聚力、团结拼搏、创新进取,开创了郑州都市区大刀阔斧、势如破竹的建设新局面,使郑州步入了跨越发展、转型发展的快车道。

为系统梳理全市上下推进郑州都市区建设三年行动计划的探索实践和成效,进一步深化对郑州都市区建设决策部署的科学性、正确性和有效性的认识,进一步坚定加快推进郑州都市区建设的信心和决心,进一步准确把握郑州都市区建设的方法路径和经验做法,为今后的发展厘清方向、坚定目标、提供指导,郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和新媒体矩阵,联合郑州电台、郑州电视台等媒体,同步推出“持续推进都市区建设”为“中原更出彩”添彩——郑州都市区建设三年行动计划大型报道,今日刊发——

郑州都市区建设三年行动计划大型报道之“推进机制篇①” 合力共奏发展进行曲

□郑州报业集团记者 程玉峰 李颖

以领导体制创新谋提速增效

发展面临新课题,需要大智慧。

2012年,市委、市政府制定《关于建立健全市级领导班子责任明确、有序高效工作推进机制的意见》,成立了由市委常委任组长,市政府、市人大、市政协班子成员任副组长的七个市级重点工作推进领导小组和日常应急处置工作领导小组。这“八大员”分别是:农业农村工作领导小组、经济社会发展综合工作领导小组、文教卫体工作领导小组、商贸物流和对外开放工作领导小组、工业经济和安全生产工作领导小组、社会管理和信访稳定工作领导小组、城乡规划建设管理工作领导小组和日常应急处置工作领导小组。

科学决策,崛起之要;思路合“规”,地广天阔。

按照“责权明确、有机统一、整体效能”的要求,以市级领导班子工作运行机制、日常应急处置工作机制、督查机制“三大机制”为载体,八个领导小组按照责任分工,坚持“抓纲带目、分级负责、各负其责”。

“抓纲带目”:在各项工作全面推进的基础上,突出阶段性重点工作,实施项目带动,以项目支撑重点工作,

以重点工作支撑带动全局;“分级负责”:市级负责市级、县级负责县级,各市级重点工作推进领导小组对市委、市政府负责,领导小组对承担的重点工作负主体责任,组长为第一责任人,分管副组长和市级领导负直接责任。各领导小组在工作过程中首先对市政府负责,最终结果对市委负责;“各负其责”:市委重点把方向、出思路、抓重点、要效益,市政府负责重大工作、重点项目推进中问题的协调破解,各领导小组和分管市领导负责抓落实,形成“党委统一领导、政府分工负责、四大班子通力协作,一级支持一级工作、一级对一级负责”的领导体制。

如果不敢领导,不敢拍板,工作推进不力,首先追究第一责任人的责任。

关于建立和完善八个领导小组,今年2月,省委常委、市委书记吴天君明确指出:实践证明,建立八个领导小组推进机制,有利于四大班子统一步调、统筹合作、形成合力,有利于抓实工作防止空转,有利于以重点突破带动全局,是我们强化领导、提高效率、推动重点工作重点突破的有效举措。



一场新的征程已然开启,一幅新的画卷渐次展开。

11月9日,习近平总书记在APEC工商领导人峰会发表主旨演讲:生活从不眷顾因循守旧、满足现状者,而将更多机遇留给勇于和敢于、善于改革创新的人们。唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。

领导机关和领导干部是思路举措的制定者和实施者,是科学发展的引领者和监督者,领导干部思想解放到什么程度,领导方式创新到什么程度,发展方式转变就会推进到什么程度。

在郑州都市区建设和经济社会发展蓝图已经绘就的情况下,如何以更加科学的领导方式充分调动全市干部的工作积极性和创造性,以更加科学完善的工作推进机制推动科学发展,成为摆在市委、市政府面前的重大问题。三年来,市委、市政府审时度势,紧密结合郑州经济社会发展实际,立足当前、着眼长远,以调动领导干部积极性和创造性,提高政府调控、服务和创造水平为目标,积极探索,勇于实践,形成了一套符合郑州实际、具有郑州特色的领导体制和工作机制。

以工作机制创新聚长效合力

登高才能望远,谋深才能计长。要想破解“成长的烦恼”,根子在于强化问题导向,注重解决实际问题。

八个重点工作领导小组建立领导小组例会制度,定期由组长、第一副组长召集召开例会,代表市委、市政府及时研究部署相关工作,协调解决相关问题;各领导小组建立了工作台账制度,每项工作具体到项目,制定形成项目网络图,对表落实、对表督查,保障落实;市委、市政府每月对八个领导小组的工作进行督查讲评,掌握情况,督促进度。

市级层面建立了重大项目建

设协调推进例会制度,由市委副书记、市长马懿主持,重点决策解决我市重大项目建设中存在的重大的、带有全局性的、县(市、区)部门解决不了的“疑难杂症”,有力推动了重点项目建设。在具体实施中,还建立健全了联审联批日例会制度,指导建立县(市、区)重大项目周例会制度,创新建立季度重点项目推进讲评会,分类建立进展缓慢项目推进会制度,并得到了很好的坚持和不断的完善。

三年来,仅联审联批例会就召开了107次,先后协调解决了河南外包产业园项目规划审批问题等231个项目涉及的526个问题。

以机构设置创新促科学发展

站位全局,既要“十个指头都动作”,学会“弹钢琴”,又要避免“眉毛胡子一把抓”,学会牵“牛鼻子”。

在航空港实验区的管理机构设立后,我市及时搭建起“与省直部门建立直通车”的服务平台,并专题研究建立配套机构运行机制。同样,以“理顺体制、完善机制、配强班子”为思路,积极优化了郑东新区、经开区和高新区的职能设置和组织架构,3年来,这四个开发区呈现出效率提升、项目聚集、发展提速的良好局面,已成长为地区经济增长核心区域,正在由设立初期职能相对单一的经济功能区向“产城融合、宜居宜业”的现代化新城区转型。

在开发区的辐射带动下,我市对原有的90多个组团新区、产业集聚区、中心商务区、特色商业区、各类专业园区进行全面梳理,规范整合为45个组团新区、产业集聚区和专业园区,形成“建设发展优先,服务保障优先,干部使用优先”的良好导向。

承天时,秉地利,聚人和。具有郑州特色的领导体制、工作机制和机构设置,进一步实现了领导方式转变,政府性资源调控方式不断优化,调控能力不断增强,全市爬坡过坎、深化改革创新的氛围日渐浓厚,行动更加有力,为实现新一轮改革开好局起好步打下了坚实基础。

行进中国 精彩故事

【走基层 看郑州】